

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

9 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 192

14-09-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ജി.എസ്.ടി. തർക്കപരിഹാര ട്രൈബ്യൂണലും സർണ്ണ വ്യാപാര നിയമവും

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ ഇ കെ വിജയൻ, ശ്രീ ജി എസ് ജയലാൽ , ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ, ശ്രീ സി.സി. മുക്തൻ</p>	<p align="center">ശ്രീ കെ എൻ ബാലഗോപാൽ (ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ജി.എസ്.ടി. ട്രൈബ്യൂണൽ അനുവദിക്കണമെന്ന ആവശ്യത്തിന് അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) സംസ്ഥാനത്തു ജി.എസ്.ടി തർക്കപരിഹാരങ്ങൾക്കായി ട്രൈബ്യൂണൽ സ്ഥാപിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് തീരുമാനം എടുത്തിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ 3 സ്റ്റേറ്റ് ബെഞ്ചുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാണ് സംസ്ഥാനം ജി എസ് ടി കൗൺസിലിൽ പ്രൊപ്പോസൽ നൽകിയിരുന്നത്. ആദ്യ പടിയായി 2 സ്റ്റേറ്റ് ബെഞ്ചുകൾ (തിരുവനന്തപുരത്തും എറണാകുളത്തും) സംസ്ഥാനത്ത് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 11.07.2023-ൽ നടന്ന അമ്പതാമത് ജി.എസ്.ടി കൗൺസിൽ മീറ്റിംഗിൽ തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ രൂപീകരണവും പ്രവർത്തനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാന ചരക്കു സേവന നികുതി നിയമത്തിൽ വരുത്തേണ്ട ഭേദഗതികൾ 22.07.2023 -ലെ വിജ്ഞാപനം 66/Leg.A2/2023/നിയമം എന്ന ഓർഡിനൻസിലൂടെ സംസ്ഥാനം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ബി) ജി.എസ്.ടി. വിവരങ്ങൾ കള്ളപ്പണനിരോധന നിയമവുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ഡയറക്ടറേറ്റിന് കൈമാറണമെന്ന കേന്ദ്ര വിജ്ഞാപനത്തെ സംസ്ഥാനം എതിർത്തിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) GST വിവരങ്ങൾ കള്ളപ്പണ നിരോധന നിയമവുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തുന്നതിലെ ആശങ്കകൾ കേരളം ശക്തമായി GST കൗൺസിലിൽ ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(സി) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ നികുതി ഏർപ്പെടുത്താനുള്ള ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിൽ നിർദ്ദേശം നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(സി) ഭരണഘടനയിലെ ആർട്ടിക്കിൾ 243 ജി പ്രകാരം പഞ്ചായത്തുകൾക്കും ആർട്ടിക്കിൾ 243 ഡബ്ലിയു പ്രകാരം മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾക്കും ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടു കേന്ദ്ര, സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾക്കും ലോക്കൽ അതോറിറ്റികൾക്കും നൽകുന്ന pure സർവീസുകൾ (വർക്ക് കോൺട്രാക്ട് സർവീസുകളും ചരക്കുകളുടെ സപ്ലൈ ഉൾപ്പെടുന്ന കോംപോസിറ്റ് സപ്ലൈകളും</p>

		<p>ഒഴികെ), ചരക്കുകളുടെ സപ്ലൈവാല്യൂ മൊത്തം സപ്ലൈവാല്യൂ വിന്റെ 25 ശതമാനത്തിൽ കുറവ് വരുന്ന തരത്തിലുള്ള ചരക്കുകളുടെയും സേവനങ്ങളുടെയും കോംപോസിറ്റ് സപ്ലൈകൾ എന്നിവയ്ക്ക് ജി.എസ്.ടി. യിൽ നികുതി ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇത്തരത്തിൽ നൽകപ്പെടുന്ന നികുതി ഒഴിവ് നൽകേണ്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ പരിമിതപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള ശുപാർശ 48-ാമത് ജി.എസ്.ടി കൗൺസിൽ യോഗം ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ടും കേരളം ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ എതിർപ്പിനെ തുടർന്ന് ഈ ശുപാർശ നടപ്പിലാക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ജി.എസ്.ടി കൗൺസിൽ തീരുമാനമെടുത്തിട്ടില്ല.</p>
(ഡി)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് ഇ-വേ ബിൽ സമ്പ്രദായത്തിൽ എത്ര രൂപവരെയുള്ള സ്വർണ്ണം കൊണ്ടുപോകാമെന്നത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ഡി) കേന്ദ്ര ജി.എസ്.ടി ചട്ടങ്ങളിൽ വരുത്തിയ ഭേദഗതി അനുസരിച്ചു സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കകത്ത് രണ്ടു ലക്ഷം രൂപയോ അഥവാ സംസ്ഥാന സർക്കാർ തീരുമാനിക്കുന്ന ഉയർന്ന തുകയ്ക്ക് മുക്തിയോ മൂല്യമുള്ള സ്വർണത്തിന്റെ ചരക്കു നീക്കങ്ങൾക്ക് ഇ-വേ ബിൽ ബാധകമാക്കാവുന്നതാണ്. ഇത് സംബന്ധിച്ച സംസ്ഥാന ചരക്കു സേവന നികുതി ചട്ട ഭേദഗതി വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.</p>
(ഇ)	<p>സ്വർണ്ണ വ്യാപാരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നികുതി വെട്ടിപ്പ് തടയുന്നതിന് കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(ഇ) സ്വർണവ്യാപാരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നികുതി വെട്ടിപ്പ് തടയുന്നതിനുള്ള കർശന നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനം ആവശ്യപ്പെടുത്തിയ തുടർന്ന് സ്വർണത്തിന്റെ സംസ്ഥാനത്തിനകത്തുള്ള ചരക്കു നീക്കങ്ങൾക്ക് ഇ-വേ ബിൽ നടപ്പിലാക്കുവാൻ ജി.എസ്.ടി കൗൺസിൽ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് നികുതി വെട്ടിപ്പ് തടയുന്നതിന് ഒരു പരിധി വരെ സഹായകമാകും. നികുതി വെട്ടിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവരം നൽകുന്നവർക്കുള്ള ഇൻഫോർമർ റിവാർഡ് സ്കീം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് കൂടാതെ കർശന വാഹന പരിശോധനയിലൂടെയും ഇന്റലിജൻസ്, എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് വിഭാഗങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെയും ഈ മേഖലയിലെ നികുതി വെട്ടിപ്പ് തടയുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭ

ഒൻപതാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നമ്പർ 192


14.09.2023 ൽ മറുപടി നൽകേണ്ടത്.

ജി.എസ്.ടി. തർക്കപരിഹാര ട്രൈബ്യൂണലും സ്വർണ്ണ വ്യാപാര നികുതിയും

<p align="center">ചോദ്യം</p> <p align="center">ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ ശ്രീമതി. സി. കെ. ആശ ശ്രീ. സി.സി. മുക്തൻ</p>	<p align="center">മറുപടി</p> <p align="center">കെ.എൻ. ബാലഗോപാൽ (ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ജി.എസ്.ടി. ട്രൈബ്യൂണൽ അനുവദിക്കണമെന്ന ആവശ്യത്തിന് അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) സംസ്ഥാനത്തു ജി.എസ്.ടി തർക്കപരിഹാരങ്ങൾക്കായി ട്രൈബ്യൂണൽ സ്ഥാപിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് തീരുമാനം എടുത്തിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ 3 സ്റ്റേറ്റ് ബെഞ്ചുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാണ് സംസ്ഥാനം ജി എസ് ടി കൗൺസിലിൽ പ്രൊപ്പോസൽ നൽകിയിരുന്നത്. ആദ്യ പടിയായി 2 സ്റ്റേറ്റ് ബെഞ്ചുകൾ (തിരുവനന്തപുരത്തും എറണാകുളത്തും) സംസ്ഥാനത്ത് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 11.07.2023-ൽ നടന്ന അമ്പതാമത് ജി.എസ്.ടി കൗൺസിൽ മീറ്റിംഗിൽ തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ രൂപീകരണവും പ്രവർത്തനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാന ചരക്കു സേവന നികുതി നിയമത്തിൽ വരുത്തേണ്ട ഭേദഗതികൾ 22.07.2023-ലെ വിജ്ഞാപനം 66/Leg.A2/2023/നിയമം എന്ന ഓർഡിനൻസിലൂടെ സംസ്ഥാനം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ബി) ജി.എസ്.ടി. വിവരങ്ങൾ കള്ളപ്പണ നിരോധന നിയമവുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ഡയറക്ടറേറ്റിന് കൈമാറണമെന്ന</p>	<p>(ബി) GST വിവരങ്ങൾ കള്ളപ്പണ നിരോധന നിയമവുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തുന്നതിലെ ആശങ്കകൾ കേരളം ശക്തമായി GST കൗൺസിലിൽ ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p>

	കേന്ദ്ര വിജ്ഞാപനത്തെ സംസ്ഥാനം എതിർത്തിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;		
(സി)	തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ നികുതി ഏർപ്പെടുത്താനുള്ള ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിൽ നിർദ്ദേശം നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;	(സി)	ഭരണഘടനയിലെ ആർട്ടിക്കിൾ 243 ജി പ്രകാരം പഞ്ചായത്തുകൾക്കും ആർട്ടിക്കിൾ 243 ഡബ്ലിയു പ്രകാരം മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾക്കും ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടു കേന്ദ്ര, സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾക്കും ലോക്കൽ അതോറിറ്റികൾക്കും നൽകുന്ന pure സർവീസുകൾ (വർക്ക് കോൺട്രാക്ട് സർവീസുകളും ചരക്കുകളുടെ സപ്ലൈ ഉൾപ്പെടുന്ന കോംപോസിറ്റ് സപ്ലൈകളും ഒഴികെ), ചരക്കുകളുടെ സപ്ലൈവാല്യു മൊത്തം സപ്ലൈവാല്യു വിന്റെ 25 ശതമാനത്തിൽ കുറവ് വരുന്ന തരത്തിലുള്ള ചരക്കുകളുടെയും സേവനങ്ങളുടെയും കോംപോസിറ്റ് സപ്ലൈകൾ എന്നിവയ്ക്ക് ജി.എസ്.ടി. യിൽ നികുതി ഒഴിവ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇത്തരത്തിൽ നൽകപ്പെടുന്ന നികുതി ഒഴിവ് നൽകേണ്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ പരിമിതപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള ശുപാർശ 48-ാമത് ജി.എസ്.ടി കൗൺസിൽ യോഗം ചർച്ച ചെയ്തെങ്കിലും കേരളം ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ എതിർപ്പിനെ തുടർന്ന് ഈ ശുപാർശ നടപ്പിലാക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ജി.എസ്.ടി കൗൺസിൽ തീരുമാനമെടുത്തിട്ടില്ല.
(ഡി)	സംസ്ഥാനത്ത് ഇ-വേ ബിൽ സമ്പ്രദായത്തിൽ എത്ര രൂപവരെയുള്ള സ്വർണ്ണം കൊണ്ടുപോകാമെന്നത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;	(ഡി)	കേന്ദ്ര ജി.എസ്.ടി ചട്ടങ്ങളിൽ വരുത്തിയ ഭേദഗതി അനുസരിച്ച് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കകത്ത് രണ്ടു ലക്ഷം രൂപയോ അഥവാ സംസ്ഥാന സർക്കാർ തീരുമാനിക്കുന്ന ഉയർന്ന തുകയ്ക്ക് മുകളിലോ മൂല്യമുള്ള സ്വർണത്തിന്റെ ചരക്കു നീക്കങ്ങൾക്ക് ഇ-വേ ബിൽ ബാധകമാക്കാവുന്നതാണ്. ഇത് സംബന്ധിച്ച സംസ്ഥാന ചരക്കു സേവന നികുതി ചട്ട ഭേദഗതി

		വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.
(ഇ)	സ്വർണ്ണ വ്യാപാരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നികുതി വെട്ടിപ്പ് തടയുന്നതിന് കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?	(ഇ) സ്വർണ്ണവ്യാപാരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നികുതി വെട്ടിപ്പ് തടയുന്നതിനുള്ള കർശന നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനം ആവശ്യപ്പെട്ടതിനെ തുടർന്ന് സ്വർണ്ണത്തിന്റെ സംസ്ഥാനത്തിനകത്തുള്ള ചരക്കു നീക്കങ്ങൾക്കു ഇ-വേ ബിൽ നടപ്പിലാക്കുവാൻ ജി.എസ്.ടി കൗൺസിൽ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് നികുതി വെട്ടിപ്പ് തടയുന്നതിന് ഒരു പരിധി വരെ സഹായകമാകും. നികുതി വെട്ടിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവരം നൽകുന്നവർക്കുള്ള ഇൻഫോർമർ റിവാർഡ് സ്കീം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് കൂടാതെ കർശന വാഹന പരിശോധനയിലൂടെയും ഇന്റലിജൻസ്, എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് വിഭാഗങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെയും ഈ മേഖലയിലെ നികുതി വെട്ടിപ്പ് തടയുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

വിശദീകരണ കുറിപ്പ്

ദേശീയ തലത്തിൽ ഒരു നാഷണൽ ബെഞ്ചും അതിന്റെ റീജിയണൽ ബെഞ്ചുകളും സംസ്ഥാന തലത്തിൽ സ്റ്റേറ്റ് ബെഞ്ചും അതിന്റെ ഏരിയ ബെഞ്ചുകളും അടങ്ങുന്ന ഒരു ട്രൈബ്യൂണൽ സംവിധാനമാണ് ജി.എസ്.ടി യുടെ തുടക്കത്തിൽ വിഭാവനം ചെയ്തിരുന്നത്. ഓരോ ബെഞ്ചിലും ഒരു ജൂഡീഷ്യൽ മെമ്പറും ഒരു സ്റ്റേറ്റ് ടെക്നിക്കൽ മെമ്പറും ഒരു സെൻട്രൽ ടെക്നിക്കൽ മെമ്പറും ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നു. എന്നാൽ നിരവധി കോടതി ഉത്തരവുകൾ കാരണം ഇതു നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയാതെ വന്നതിനെ തുടർന്ന്, നാല്പ്പത്തിയേഴാമത് ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിലെ തീരുമാനപ്രകാരം ഇത് പുനഃപരിശോധിക്കുന്നതിനായി ഒരു മന്ത്രിതല കൂട്ടായ്മയെ (GoM) ചുമതലപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. മന്ത്രിതല കൂട്ടായ്മ സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ട് നാല്പ്പത്തിയൊമ്പതാമത് ജി.എസ്.ടി കൗൺസിൽ ചർച്ച ചെയ്യുകയും സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും ഉയർന്നു വന്ന ഭേദഗതികൾ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി റിപ്പോർട്ട് അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്യുകയുണ്ടായി. അതിൻപ്രകാരം ജി.എസ്.ടി. യുടെ തുടക്കത്തിൽ വിഭാവനം ചെയ്തിരുന്നതിൽ നിന്നും താഴെ പറയുന്ന പ്രധാന വ്യത്യാസങ്ങൾ ഉണ്ടായി.

- ഒരു പ്രിൻസിപ്പൽ ബെഞ്ച് ന്യൂഡൽഹിയിൽ രൂപീകരിക്കുകയും എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും സ്റ്റേറ്റ് ബെഞ്ചുകൾ രൂപീകരിക്കുകയും ചെയ്യും.
- ഓരോ സ്റ്റേറ്റ് ബെഞ്ചിലും രണ്ട് ജൂഡീഷ്യൽ മെമ്പർമാരും ഒരു സ്റ്റേറ്റ് ടെക്നിക്കൽ മെമ്പറും ഒരു സെൻട്രൽ ടെക്നിക്കൽ മെമ്പറും ഉണ്ടായിരിക്കും.
- സ്റ്റേറ്റ് ടെക്നിക്കൽ മെമ്പറിനെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന സെർച്ച് കം സെലക്ഷൻ കമ്മിറ്റിയിൽ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ പ്രാതിനിധ്യമുണ്ടാകും.

തുടർന്ന് ജി.എസ്.ടി. അപ്പലേറ്റ് ട്രൈബ്യൂണൽ രൂപീകരണവും പ്രവർത്തനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഭേദഗതികൾ 2023-ലെ കേന്ദ്ര ഫിനാൻസ് ആക്ടിലൂടെ കേന്ദ്ര ജി.എസ്.ടി. നിയമത്തിൽ വരുത്തുകയുണ്ടായി. ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ രൂപീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാന ചരക്കു സേവന നികുതി നിയമത്തിൽ വരുത്തേണ്ട ഭേദഗതികൾ 22.07.2023 -ലെ വിജ്ഞാപനം 66/Leg.A2/2023/നിയമം എന്ന ഓർഡിനൻസിലൂടെ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്ത് ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ 3 സ്റ്റേറ്റ് ബെഞ്ചുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാണ് സംസ്ഥാനം ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ പ്രൊപ്പോസൽ നൽകിയിരുന്നത്. ആദ്യ പടിയായി 2 സ്റ്റേറ്റ് ബെഞ്ചുകൾ സംസ്ഥാനത്ത് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 11.07.2023-ൽ നടന്ന അമ്പതാമത് ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിൽ മീറ്റിംഗിൽ തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരത്തും എറണാകുളത്തും ആയിരിക്കും ഈ സ്റ്റേറ്റ് ബെഞ്ചുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്.

GST വിവരങ്ങൾ കള്ളപ്പണ നിരോധന നിയമവുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തുന്നതിലെ

ആശങ്കകൾ കേരളം ശക്തമായി GST കൗൺസിലിൽ ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്.

കേന്ദ്ര വിജ്ഞാപനം 12/2017 (റേറ്റ് നോട്ടിഫിക്കേഷൻ) ന്റെ സീരിയൽ നമ്പർ 3/3A പ്രകാരം ഭരണഘടനയുടെ 243G, 243W എന്നീ ആർട്ടിക്കിളുകളിൽ യഥാക്രമം പഞ്ചായത്തുകളേയും മുനിസിപ്പാലിറ്റികളേയും ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന ഏതു പ്രവർത്തനവുമായും ബന്ധപ്പെട്ട് കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കു നൽകുന്ന pure സർവീസുകൾ (വർക്ക് കോൺട്രാക്ട് സർവീസുകളും ചരക്കുകളുടെ സപ്ലൈ ഉൾപ്പെടുന്ന കോംപോസിറ്റ് സപ്ലൈകളും ഒഴികെ), ചരക്കുകളുടെ സപ്ലൈവാല്യു മൊത്തം സപ്ലൈവാല്യുവിന്റെ 25 ശതമാനത്തിൽ കുറവ് വരുന്ന തരത്തിലുള്ള ചരക്കുകളുടേയും സേവനങ്ങളുടേയും കോംപോസിറ്റ് സപ്ലൈകൾ, എന്നിവയ്ക്ക് ജി.എസ്.ടി. യിൽ നികുതി ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇത്തരത്തിൽ പഞ്ചായത്തുകളേയും മുനിസിപ്പാലിറ്റികളേയും ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും മേല്പറഞ്ഞ രീതിയിൽ നികുതി ഒഴിവാക്കുന്നതിന് പകരം ലിസ്റ്റ് ചെയ്യപ്പെടുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കു മാത്രമായി നികുതി ഒഴിവാക്കി പരിമിതപ്പെടുത്താനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ 48-ാമത് ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ടെങ്കിലും കേരളം ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങൾ എതിർപ്പ് പ്രകടിപ്പിച്ചതിനെ തുടർന്ന് പ്രസ്തുത തീരുമാനം നടപ്പിൽ വരുത്തിയിട്ടില്ല.

സംസ്ഥാനത്ത് അനധികൃത സ്വർണ്ണ വ്യാപാരവും നികുതി വെട്ടിപ്പും തടയുന്നതിനായി ഇ-വേ ബിൽ സംവിധാനം നടപ്പാക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. എച്ച്.എസ് കോഡ് 71 -ന് കീഴിൽ വരുന്ന സ്വർണ്ണത്തിന്റെയും പ്രെഷ്യസ് സ്റ്റോണിന്റെയും നീക്കത്തിന് ഇ-വേ ബിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഗ്രൂപ്പ് ഓഫ് മിനിസ്ട്രീസ് (GoM) സമർപ്പിച്ച ശുപാർശപ്രകാരം മേൽ സൂചിപ്പിച്ച സ്വർണ്ണം, പ്രെഷ്യസ് സ്റ്റോൺസ് എന്നിവയുടെ സംസ്ഥാനത്തിനകത്തുള്ള ചരക്കുനീക്കങ്ങൾക്ക് ഇ-വേ ബിൽ നടപ്പിലാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങൾ സി.ജി.എസ്.ടി /എസ്.ജി.എസ്.ടി നിയമത്തിന്റെ ചട്ടത്തിൽ 138 F എന്ന ഒരു പ്രത്യേക ചട്ടം ഉൾപ്പെടുത്താൻ 2023 ജൂലൈയിൽ നടന്ന 50 -ാമത് ജി.എസ്.ടി കൗൺസിൽ യോഗം ശുപാർശ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിൻ പ്രകാരം കേന്ദ്ര ജി.എസ്.ടി നിയമത്തിൽ വരുത്തിയ ഭേദഗതി അനുസരിച്ച് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കകത്ത് രണ്ടു ലക്ഷം രൂപയോ അഥവാ സംസ്ഥാന സർക്കാർ തീരുമാനിക്കുന്ന ഉയർന്ന തുകയ്ക്ക് മുകളിലോ മൂല്യമുള്ള സ്വർണ്ണത്തിന്റെ ചരക്കു നീക്കങ്ങൾക്ക് ഇ-വേ ബിൽ ബാധകമാക്കാവുന്നതാണ്. ഇത് സംബന്ധിച്ച സംസ്ഥാന ചരക്കു സേവന നികുതി ചട്ട ഭേദഗതി വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.



കേരള ഗസറ്റ് KERALA GAZETTE

അസാധാരണം EXTRAORDINARY

ആധികാരികമായി പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുന്നത്
PUBLISHED BY AUTHORITY

വാല്യം 12
Vol. XII

തിരുവനന്തപുരം,
ശനി
Thiruvananthapuram,
Saturday

2023 ജൂലൈ 22
22nd July 2023
1198 കർക്കടകം 6
6th Karkadakam 1198
1945 ആഷാഢം 31
31st Ashadha 1945

നമ്പർ
No. 2438

GOVERNMENT OF KERALA Law (Legislation-A) Department NOTIFICATION

No. 66/Leg.A2/2023/Law.

*Dated, Thiruvananthapuram, 22nd July, 2023
6th Karkadakam, 1198
31st Ashadha, 1945.*

The following Ordinance promulgated by the Governor of Kerala on the 21st day of July, 2023 is hereby published for general information.

By order of the Governor,

V. HARI NAIR,
Law Secretary.



ORDINANCE No. 2 OF 2023

THE KERALA TAXATION LAWS (AMENDMENT) ORDINANCE, 2023

Promulgated by the Governor of Kerala in the Seventy-Fourth Year of the Republic of India.

AN

ORDINANCE

further to amend the Kerala State Goods and Services Tax Act, 2017 and the Kerala Finance Act, 2023.

Preamble.—WHEREAS, it is expedient further to amend the Kerala State Goods and Services Tax Act, 2017 and the Kerala Finance Act, 2023 for the purposes hereinafter appearing;

AND WHEREAS, the Legislative Assembly of the State of Kerala is not in session and the Governor of Kerala is satisfied that circumstances exist which render it necessary for him to take immediate action;

NOW, THEREFORE, in exercise of the powers conferred by clause (1) of Article 213 of the Constitution of India, the Governor of Kerala is pleased to promulgate the following Ordinance:—

1. *Short title and commencement.*—(1) This Ordinance may be called the Kerala Taxation Laws (Amendment) Ordinance, 2023.

(2) Save as otherwise provided in this Ordinance, it shall come into force on such date as the Government may, by notification in the official Gazette, appoint.

2. *Act 20 of 2017 and 17 of 2023 to be temporarily amended.*—During the period of operation of this Ordinance, the Kerala State Goods and Services Tax Act, 2017 (20 of 2017) and the Kerala Finance Act, 2023 (17 of 2023) shall have effect subject to the amendments specified in sections 3 and 4 respectively.

3. *Amendment of Act 20 of 2017.*—In the Kerala State Goods and Services Tax Act, 2017 (20 of 2017),—

(1) in section 30, in sub-section (1),—

(a) for the words “the prescribed manner within thirty days from the date of service of the cancellation order.”, the words “such manner, within such time and subject to such conditions and restrictions, as may be prescribed.” shall be substituted;

(b) the proviso shall be omitted.

(2) in section 62,—

(a) in sub-section (2), for the words “thirty days”, the words “sixty days” shall be substituted;

(b) the following proviso shall be inserted, namely:—

“Provided that where the registered person fails to furnish a valid return within sixty days of the service of the assessment order under sub-section (1), he may furnish the same within a further period of sixty days on payment of an additional late fee of one



hundred rupees for each day of delay beyond sixty days of the service of the said assessment order and in case he furnishes valid return within such extended period, the said assessment order shall be deemed to have been withdrawn, but the liability to pay interest under sub-section (1) of section 50 or to pay late fee under section 47 shall continue”.

(3) for section 109, the following section shall be substituted, namely:—

“109. *Constitution of Appellate Tribunal and Benches thereof.*— Subject to the provisions of this Chapter, the Goods and Services Tax Tribunal constituted under the Central Goods and Services Tax Act, 2017 (Central Act 12 of 2017) shall be the Appellate Authority for hearing appeals against the orders passed by the Appellate Authority or the Revisional Authority under this Act.”;

(4) section 110 shall be omitted;

(5) section 114 shall be omitted;

(6) in section 117,—

(a) in sub-section (1), for the words “State Bench or Area Benches”, the words “State Benches” shall be substituted;

(b) in sub-section (5), in clauses (a) and (b) for the words “State Bench or Area Benches”, the words “State Benches” shall be substituted;

(7) in section 118, in sub-section (1), in clause (a), for the words “National Bench or Regional Benches”, the words “Principal Bench” shall be substituted;

(8) in section 119,—

(a) for the words “National Bench or Regional Benches”, the words “Principal Bench” shall be substituted;

(b) for the words “State Bench or Area Benches”, the words “State Benches” shall be substituted.

4. *Amendment of Act 17 of 2023.*—In the Kerala Finance Act, 2023 (17 of 2023), in section 11, in sub-section (4), for the words “section 22 and section 24”, the words “section 22 or section 24” shall be substituted.

ARIF MOHAMMED KHAN,
GOVERNOR.

